

“1+2+2”文件体系发布 无锡加码释放引资“磁力”

10月6日,市政府召开全市招商引资大会暨“金秋招商月”部署推进会,一揽子创新性文件重磅发布,加码释放无锡引资“磁力”。市长赵建军出席会议并强调,要增强斗争精神和斗争本领,全面掀起新一轮招商引资强劲攻势,通过招项目、招企业、招团队、招人才,持续推动无锡产业链创新链价值链向高端攀升,为加快打造新时代工商名城、争当中国式现代化建设城市范例积蓄澎湃动能。副市长周文栋主持并作工作部署,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

系统谋划,一揽子措施密集落地

一个能适应新形势,以新的站位、更大力度来全面支撑招商引资的体系文件在这场大会上发布。会上,印发了《关于加强新形势下招商引资工作的若干政策措施》《无锡市招商引资项目引荐奖励实施办法》《无锡市推进外资企业总部化基地化三年行动计划(2023-2025)》《关于进一步健全全市招商护商工作激励评价机制的实施办法》《无锡全球经贸交

流服务网络建设实施方案》等5个文件,简称“1+2+2”文件体系。

“这些文件具有系统性,对原有零散、孤立的招商激励评价、督查通报、协同联动等工作机制进行了系统集成。”无锡市招商护商工作领导小组办公室相关人士表示,“1+2+2”中的“1”是指《关于加强新形势下招商引资工作的若干政策措施》,这是整个政策体系的总纲,从创新招商引资

模式、拓展全球化招商渠道、打造数字化招商平台、构建协同招商体系、优化招商引资机制、加强招商载体和队伍建设等6大方面,提出20条指导性政策举措。“2+2”,是“2”项政策导向性配套文件和“2”项保障支撑性配套举措,是“1”在执行层面的具体细化。分别面向社会层面和政府层面,通过导向性奖励激励企业和各方资源来锡投资、在锡高质量发展;通过

机制性安排,为社会投资提供更高质量的服务保障和平台支撑。

“招商引资政策措施‘1+2+2’体系文件对我市招商引资从组织架构、日常联络到激励评价和项目扶持等全流程进行了发展完善,能针对性地解决具体项目招引中的实际困难,为高质量招商引资工作提供强有力的政策保障。”市商务局副局长袁开坤表示。

创新举措,激活市场“一池春水”

招商引资,不光需要政府推动,动员广大社会力量的参与同样重要。通过创新性做法,激活市场的“一池春水”,发起全面掀起新一轮招商引资强劲攻势。

无锡市招商护商工作领导小组办公室相关人士表示,体系文件中的《无锡市招商引资项目引荐奖励实施办法》首次面向为我市产业发展引荐项目的中介机构(包括团体或个人)实施项目引荐奖励。对项目引荐的

模式手段、招引渠道、数字平台、合作范围、组织架构和工作机制等,均作了一系列创新性的拓展和政策安排。

“制造业项目最高200万元奖励,服务业执行标准减半。对列为外资世界500强总部或区域中心的项目、填补我市重点产业链空白或承担国家重大战略任务的项目,在给予引进落地奖励基础上,另给予最高50万元奖励。”值得关注的是,畅通“一事一议”渠道,对有特殊渠道、能做特

殊贡献的中介机构,采取“揭榜挂帅、公开招标、全球采购”等市场化方式开展合作,给予最高300万元支持。

为何要对中介机构给予如此大的优惠?在戴德梁行董事王正琦看来,中介机构掌握着市场的前沿信息,了解企业最新动态和需求,能够在企业与政府之间搭起沟通的桥梁,助力优质项目落地。“从以往的观察来看,很多国外企业对于国内城市的发展规划和重点产业布局不甚了解,

他们想来投资,可是找不到匹配的土壤,政府在寻找优质项目上也会遇到同样的困难。”

打破政府与企业之间的“信息差”,正是该政策出台的目的所在。无锡市招商护商工作领导小组办公室相关人士表示,该奖励政策以项目落地为导向,“招商引资工作想要做好,不能靠自己单打独斗,需要拉动更多盟友‘配合作战’,填补信息的空缺。”

汇通四海,编织全球经贸交流服务网络

无锡是外贸大市,统计数据显示,全市外贸结构中,外资企业占56.9%,高于全省6.6个百分点。推动外贸稳定向好,编织一张能汇通四海的“大网”,吸引全球资金与人才是重要举措。

无锡市招商护商工作领导小组办公室相关人士介绍,体系文件中的《无锡全球经贸交流服务网络建设实

施方案》是我市第一次以“多方联动、有效整合、因地制宜、分类布局”为基本原则,将全市的全球经贸交流服务网络有效统筹起来。

“目前无锡已经建立全球经贸交流服务网络,在欧洲、北美、东京、新加坡、粤港澳大湾区等国家和地区设置了11个市级境外综合性服务平台。2024年年底,面向日本、韩

国、新加坡、美国、德国、英国、比利时、柬埔寨、阿联酋及中国香港、澳门等重点国家和地区,充分整合全市境外投资促进网络、境外人才工作网络、境外科技孵化网络、境外贸易促进网络4张“境外网络”。该人士表示,通过市区、政企、政社共建共建等方式,在境外布局建设15个功能高度集成且有较强辐射能力的

市级境外综合性服务平台,跟踪培育N个由我市各板块、部门或国企建设的基层境外功能性服务平台(原则上同一城市不重复布点),对市级境外综合性服务平台形成有力支撑和补充,逐渐形成资源共享、运转有序的“15+N”无锡全球经贸交流服务网络体系。

(晚报记者 陈婧怡)

官宣入秋 秋高气爽的天气来了

本报讯 昨日下午,市气象局官宣无锡10月2日正式入秋。伴随着秋姑娘一起登场的,还有雨水和降温。好在10月的天气凉爽舒适是主基调,降水短暂“露面”后,阳光再度回归,秋高气爽的好天气持续放送。

今天是中秋国庆假期后上班的第一天,回顾刚刚过去的长假,天气总体还算平稳,并没有对出行造成太大影响。8天假期里,受不断南下的弱冷空气影响,无锡的最高温都在30℃以下,10月3日的最高温只有22.9℃;最低温在20℃左右,10月2

日的最低温降到16.6℃。

正是在这一波弱冷空气“助攻”下,锡城迎来了秋天。市气象局相关人士表示,无锡常年入秋时间是9月22日,最早是9月6日。在气象上,入秋的标准是5日滑动平均气温连续5天小于22℃,小于22℃的首日即为入秋日。今年的无锡已经几次有了“秋凉”的感觉,9月23日最高温只有21.2℃,但是艳阳天和阴雨绵绵上演“二人转”,气温坐上“过山车”,秋姑娘只能姗姗来迟。

接下来的天气总体波动不大,只

是今天雨水跟大家一起“开工”,无锡有一次短暂的小雨天气过程,温度也会略微下降,8日天气就转晴了。气温总体变化平稳,最高气温在24℃左右,最低气温在17℃上下。在阵阵桂花香中,“秋”的味道越来越浓。

省气候中心预计今年10月平均气温全省大部分地区偏高0~1℃,其中淮北市较常年偏高1~2℃。全省范围内有3次降温过程,出现在10月上旬前期、10月中旬前期和10月中旬中期。10月降水量全省大部分地区偏少0~2成,其中淮北市较

常年偏多0~2成。全省范围内有4次降水过程,发生时段为:10月上旬前期、10月中旬中期、10月中旬后期和10月下旬后期。

今天是秋分节气的最后一天,“白露秋分夜,一夜凉一夜”。秋分节气将近尾声,预防干燥要成为近期的养生重点。专家提示,干燥对人体的常见影响有口干舌燥、鼻咽干燥、干咳少痰、皮肤干燥发痒等。预防燥气除了要多喝水,多吃蔬菜水果之外,还可以食用小米南瓜粥、山药杂粮粥等滋补脾胃的食物。(陈婧怡)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一连续出版物号:
CN32-0092
邮发代号:27-92
值班编委:朱琰
封面责编:梁克
封面美编:唐立群
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81856279
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)
新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wxjnwbt@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com
地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:
联系电话:0510-81853620
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

